

Мой прадедушка

Романов Алексей Андреевич



Романов Алексей Андреевич - ветеран тыла и труда Великой Отечественной войны, ветеран МВД.

Родился 3 сентября 1929 года в селе Шея Сунтарского района ЯАССР. Мать, Романова Пелагея Егоровна, отец Романов Андрей Иванович, оба из бедной крестьянской семьи. Семья была большая, детей было 12 человек, из них 7 детей умерло от болезни. Осталось пятеро детей в живых: 4 сестры (Евдокия, Ксения, Агафья, Ольга) и я. Мать умерла, когда ему было 3 года. Жили очень тяжело и бедно. Поэтому в июле 1941 года с отцом переехали в Олекминский район г.Олекминск, там закончил 5 классов.

Когда началась война, ему, было всего 12 лет, пришлось работать в колхозе «Коммунист», чтобы не голодать. Работал на ферме: чистил хотоны от навоза, возил воду для коров. Весной работал на посевах, летом на сенокосе. Во время Великой Отечественной Войны в колхозе мужчин не было. Работали одни женщины, старики и дети без выходных за трудовые дни. За

трудодень колхоз рассчитывался только после годового отчета. Но продовольствия не хватало, все отправляли на фронт, и расчета за трудодень так и не получали. За работу в колхозе мне в начале давали муки 400грамм, далее уменьшили - 300грамм, потом и вовсе перестали давать. Так и жили, голодали, работали. И только после окончания войны в 1945 году осенью начали давать за трудодни зерно, овощи.

С 1948 года по 1951 годы работал разнорабочим в леспромхозе города Олекминск. В 1951 году женился на Лыткиной Елизавете Егоровне. Двое детей: сын Андрей и дочь Галина.

С 1951 по 1954 годы служил в рядах Советской Армии, После службы Армии с 1954 по 1964 годы работал в тюрьме№3 города Олекминск. В то же время закончил вечернюю школу. В связи с ликвидацией тюрьмы в 1965 году был переведен в город Мирный в отдел милиции Алмазодобывающей промышленности. Начал работать с участкового, и вскоре, стал работать помощником начальника милиции городского отдела города Мирный. В 1969 году закончил заочно Хабаровскую юридическую школу. В апреле 1984 года вышел на пенсию за выслугу лет, после этого работал в военизированной охране начальником группы.

В 1989 году переехали в город Якутск. Здесь работал в организации Северагропромтранс заведующим базой. С 1996 года до 2005 года работал в Высшей школе музыки диспетчером автотранспорта.

Имеет медали «За трудовую деятельность и трудовую доблесть», юбилейные медали, почетные грамоты, памятные подарки, именные часы от министра МВД РФ. Является Почетным старейшиной РС (Я).

Внуки 6 , правнуки 12 детей.

Сейчас ему 90 лет, живет в г.Якутск.

Лыткина Анжела, ученица 7 «е» класса МОБУ СОШ №26